
Elementy matematyki 8Zadania, seria 1Termin oddania: 16.10.2007Nale»y odda¢ rozwi¡zane zadania nr 1(b,e,f), 2(a lub b, 
 lub d), 4, 5, 8b, 9 (a,
)1. Rozwi¡» tam gdzie to mo»liwe: (i) w li
zba
h naturalny
h, (ii) w li
zba
h 
aªkowity
h(iii) w li
zba
h wymierny
h nast�puj¡
e równania:(a) 3x+ 1 = 4(b) 3x+ 10 = 4(
) 3x+ 11 = 15(d) x2 = 16(e) 9x2 = 16(f) 7x2 = 162. Nie
h z1 = 3 + 2i, z2 = 1− i, z3 = 3− 2i, z4 = −5i. Poli
z(a) z1 + z2(b) z3 + z4(
) z1z2(d) z3z4(e) z2
2(f) z3
3(g) z1 + z3(h) z1z33. Znajd¹ li
zb� zespolon¡ a + bi tak¡, »e (a + bi)(3− 2i) = 1.4. Znajd¹ rozwi¡zanie równania (3− 2i)z = 5 + i.5. Przedstaw 2− i
3 + 4i

w posta
i c+ di.6. Dla li
zb zespolony
h z zadania 2 obli
z z1/z2, z1/z3, z3/z4. Wyniki podaj w posta
i
c+ di.7. Je±li a + bi = c+ di, gdzie a, b, c, d s¡ li
zbami rze
zywistymi, to a− c = i(b− d) oraz
(a− c)2 = −(d − b)2. Co mo»na z tego wywnioskowa¢?8. Jak wiemy, suma pierwiastków rze
zywisty
h równania ax2 + bx + c = 0 wynosi − b

aa i
h ilo
zyn c
a
. Rozwi¡» nast�puj¡
e równania i w ka»dym przypadku znajd¹ sum� iilo
zyn odpowiadaj¡
y
h im pierwiastków. Czy dla pierwiastków zespolony
h powy»szewzory te» maj¡ zastosowanie?(a) x2 + 7 = 0(b) x2 + 4x+ 29 = 0(
) x2 + 6x+ 4 = 0



Elementy matematyki 9(d) 2x2 − 5x+ 3 = 0(e) 4x2 + 12x+ 9 = 09. Znajd¹ równania kwadratowe o pierwiastka
h(a) 6 + 2i, 6− 2i(b) 3i+ 4, 3i− 4(
) 5− 3i, 2− 7i(d) 1− 4i, 1 + 4i10. Je»eli a + bi jest jednym z pierwiastków równania kwadratowego o wspóª
zynnika
hrze
zywisty
h, to 
o mo»na powiedzie¢ o drugim pierwiastku?11. Dowie±¢ to»samo±
i
z2 + 4 = (z − 1− i)(z − 1 + i)(z + 1 + i)(z + 1− i)12. Dla jaki
h li
zb rze
zywisty
h x i y za
hodzi równo±¢

(x− 4) + (y − 1)i

1 + i
= 2− 5i


